

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda
1927 január 19.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
12
FILLÉR.

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 38 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1/4 évre 9 Pengő, 1 óra 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évi. 14. szám.

Megegyezés

Debrecen városi politikája a kurzus első esztendei óta nem mutatott valami nagy ellenállást a fajvédelemmel szemben, amely makacs igyekezettel rángatta az egész magyar politikát szélsőséges jobboldal felé. egyre kísértett az első kurzusévek sok szenvedése és akkor tanusított, dicséretes ellenállása óta a városi többségi pártnak a kurzussal való szövetkezése s csak különleges okokon mult, hogy nem történt meg itt is, mint a most lezajlott képviselő-választások alkalmával. A demokratikus baloldal, vele a polgárok nagy többsége haladt a maga útján, amely nem egyszer keresztelte a fajvédőknek s a városi pártnak utait is egyszerre s ezek az alkalmak mindig összességben és erősebb kovácsolták a fajvédelemmel a városháza alapjában véve liberális, illetve konzervatív, de nem szélsőséges többségét.

Annál nagyobb meglepetés, a szenzáció erejével ható hír most hogy a demokratikus ellenzék és a városháza többségi pártja közösen mennek a törvényhatósági választási küzdelembe.

Nem lehet eléggé hangsúlyozni, hogy ez a szövetezés alkalmi, csak a fajvédelem előretörése ellen való, ami azonban nem csökkenti annak az öröndetes ténynek méltánylását, hogy a városi többségi párt ráébredt arra a tudatra, hogy a jobboldali szélsőség ellen a polgároknak együtt kell felvennie a harcot. Aldozat hozását bizonyára mindkét pártra nézve jelenti a megegyezés, de ez az áldozat jóval kisebb annál, mint amilyent a fajvédőkkel való közös listára jelent mindkét párt számára. A helyzet valóban az volt, hogy számolni lehetett a polgári pártok külön működése esetén a fajvédelem előretörésével, amire az adott volna lehetőséget, hogy relatív többség kell a mandátum elnyeréséhez. Bizonyos körülmények tehát kétségtelenül kerültek volna be relatív többséggel fajvédők amíg a demokratikus ellenzék és a városi többségi párt egymás szavazatait szedte volna széjjel. Számolni lehetett volna tehát azzal is, hogy a 22 mandátum egyformán oszlott volna meg a három párt között. Így bizonyos, hogy sikerült megakadályozni a fajvédő előretörést. A lista, amelyet a két szövetezett párt összeállított, győzedelmeskedik az egész vonalon.

A többségi párt dolga, hogy számbavegye, tehetett volna-e másképen. Aligha, amit bizonyít az is, hogy vezetői nem merték elvállalni a fajvédelemmel való szövetekezés felelősségét. A mi részünkről természetes volt a megegyezés, hiszen jelentékeny teherrel indultunk volna a küzdelembe: nem ismertük a választási listát, az 1914-es szavazók közül életbenmaradtakat, felkutathatók voltak névsorát. Ilyen módon, ugyanugy megterhelve már a küzdelem megindulásánál, mint a képviselőválasztásokon, vagy talán még jobban, nem mehetünk volna

ugy a küzdelembe, hogy egyedül kiszorítsuk a fajvédőket a mandátumokból. És egy fajvédő előretörés nyilvánvalóan lépcső lett volna a fajvédelemnek további hódításokhoz. Így, egyesült erővel, közösen intézve a választásokat,

nincs lehetősége annak, hogy a törvényhatósági választásokkal kapcsolatban igazolást keressen, új előretöréshez alapot teremtsen a fajvédelem. Szabad cselekvési képességünknek, kritikai szabadságunknak fentartása az egész vo-

na'on pedig elegendő garancia Debrecen polgárságának arra, hogy a demokratikus ellenzék tovább is állja azt a küzdelmet, amelyet lankadatlan kitartással vívott eddig is.

A miniszterelnök a Ház összeülése előtt részlegesen rekonstruálja kormányát

Sztranyovszky belügyminiszter, Zsitvay igazságügyminiszter lesz — A kormánypart házszabályreformra készül

Budapest, január 18. Ma délután 10 órakor fontos tanácskozás kezdődött a miniszterelnökségi palotában, a kiszivárgott hírek szerint szoros kapcsolatban áll

a kormány közeli rekonstrukciójának hírével.

A házelnöki probléma megoldásával egyidejűen

egy vagy két miniszteri tárca feltétlenül gazdát cserél.

És mivel Almásy László házelnöksége a kormánypart többségének véleménye szerint ma már befejezett dolognak látszik, valószínű, hogy a házelnöki székbe távozó Zsitvay Tibor személye miatt a kormány rekonstrukciója még a Ház összeülése előtt megtörténik.

A tanácskozással kapcsolatban és általában a politikai helyzetéről a következő felvilágosítást adták:

— A házelnöki kérdés egyelőre bonyolult és e pillanatban átláthatatlan, hogy milyen módon nyer megoldást. Annyi tény, hogy a kormánypart már akkor Almásy Lászlót kívánta a Ház elnökének, amikor Scitovszky Béla miniszteri kinevezésével a házelnöki állás megüresedett. Bethlen akkor nem akceptálta ezt a kívánást arra való hivatkozással, hogy

Almásy Lászlóra szüksége van a képviselői választásokon.

Mivel a miniszterelnöknek ez az álláspontja már tulajdonított kérdés, a párt tagjai biznak abban, hogy Bethlen nem lesz kerékkötője a többség akaratának. Egyébként a kérdés minden bizonnyal szoros kapcsolatban áll Zsitvay Tibor igazságügyminiszteri kinevezésével, mert valószínű, hogy Almásy elnökségéhez csak akkor járul hozzá a miniszterelnök, ha

Zsitvay számára miniszteri tárcát biztosíthat.

A kormány várható részleges rekonstrukciójával kapcsolatban Scitovszky Béla belügyminiszter személye körül történhetnek meglepetések, mert Scitovszky egészségi állapota aligha engedi meg, hogy a belügyi tárcát huzamosabb időn át megtartsa. Eppen ezért került fel az a gondolat, hogy esetleg nem Almásy László lenne a házelnök, hanem Scitovszky Béla. Ebben az esetben

Almásy Lászlót a belügyminiszteri tárcával rekompenzálna a miniszterelnök

és Zsitvay igazságügyminiszter lenne. Emellett szól az a körülmény is, hogy Pesthy Pál igazságügyminiszter távozási szándékát ismételtén közölte a miniszterelnökkel.

Egy másik megoldási lehetőség szerint Scitovszky Béla betegségére való hivatkozással egyáltalában nem vállalna szerepet az aktív politikában. Ha ez a lehetőség kővetkezik be, akkor Scitovszky Béla

Sztranyovszky Sándor váltaná fel a belügyi székben.

Almásy házelnök lenne és Zsitvay Tibor pedig igazságügyminiszter.

A kormányparton új házszabályrevíziót terveznek

A pénteki minisztertanács más fontos problémával is foglalkozik, amely újabb házszabályrevízióval és a képviselőház ülésszéneke rendjével áll kapcsolatban.

— A mostani házszabály — mondották beavatott helyen — a felsőház struktúrája szempontjából feltétlen kiegészítésre szorul.

Paktumot kötött a városi választásokra a demokratikus polgári ellenzék és a városi többségi párt a fajvédők ellen

A törvényhatósági választások, mint ismeretes, február elején lesznek Debrecenben. Ekkor választanak meg 22 városatyát, azokat, akiknek széke évek óta üresen áll a közgyűlési teremben. Mint ismeretes,

a választás az 1914-es névjegyzék alapján történik s így alig kutathatók ki az akkori választók közül azok, akik azóta más körzetekbe mentek át lakni.

Ezek igen nagy részét teszik az elhaltakkal együtt a választópolgároknak. Felesleges lenne most belebocsátkozni ismét annak a bizonyításába, hogy a régi választói névjegyzék alapján milyen lehetetlen a választás. Erről elégszer beszéltünk az ismert miniszteri ren-

delkezés kibocsátásakor. A jelenlegi helyzet alapján három tényező áll fenn a törvényhatósági választásokon. Az egyik a Hegyemegi Kiss Pál vezérlete alatt álló demokratikus alakulat, a másik a városháza jelenlegi többségi pártja s a harmadik a fajvédők pártja, amely szélsőséges fajvédő listáját nemrég publikálta. A szociáldemokrata párt nem jöhet számításba, mint erőtényező épen az 1914-es lista miatt, velük csak új, most összeállított lista alapján lehet számolni, amikor igenis jelentős részét tennék a szavazatoknak.

Ez a helyzet eredményezte, hogy a Hegyemegi Kiss Pál vezérlete alatt álló demokrata ellenzéki tábor és a városháza többségi pártja ma megegye-

Ezek a kiegészítések vonatkozhatnak a két Ház egymással való érintkezésének rendjére, a közös ülésszéneke módjára és más hasonló viszonyokra, amelyek a felsőház megalakulásával adódnak. Felmerült annak gondolata, hogy

a képviselőház nyugati minitára nem délelőtti ülésszóra, hanem a Ház ülései délután hat órakor kezdődnek.

Ez azután szükségessé tenné a házszabály rendelkezéseinek kellő módosítását. Szó van ezenkívül arról is, hogy bevezetnék az ugynevezett vezérszónokok intézményét, ami kormányparti vélemény szerint lényegesen egyszerűbbé tenné és megrövidítené a Ház plénumának tanácskozásait. Ennek előzetes feltétele azonban, hogy

a Ház tanácskozásának sulypontja a bizottságokba helyeztessék át,

amit magától értetődően nagyszabású házszabályreformot tenne szükségessé.

Kormányparti körökben erős hajlandóság mutatkozik arra, hogy ez a házszabályreform mielőbb megvalósuljon.

Ez a helyzet eredményezte, hogy a Hegyemegi Kiss Pál vezérlete alatt álló demokrata ellenzéki tábor és a városháza többségi pártja ma megegye-

zést kötöttek a választásra vonatkozóan.

Ez a megegyezés egyformán 11-11 helyet juttat a két pártnak és csak a választás alkalmára szól, egyebekben meghagyja mindkét párt cselekvési szabadságát. A megegyezést a meggondolás eredményezte, hogy a törvényhatósági választásokon relatív többség kell a mandátumok elnyeréséhez és ez által igen könnyen számolni lehetett azzal, hogy a fajvédőkkel szemben álló két tábor: a demokratikus ellenzék és a városi többségi párt, addig, amíg teljes erővel harcol egymás ellen, egy-egy kerületben lehetőséget ad arra, hogy relatív többséggel bejönnek a fajvédők intranzigens jelöltjei. Ennek a helyzetnek a belátása birta rá a két, fajvédőkkel szemben álló pártot arra, hogy megegyezésre léptek, közös listával veszik fel a küzdelmet a fajvédők ellen és ez által utját vágják a tervezett fajvédő előretörésnek.

A megegyezés megteremtése előtt hosszú tárgyalások folytak a két párt között. Ezek hozták létre a megegyezést, amelyet annak kiemelésével kötöttek meg, hogy

nem jelenti egyik párt részéről sem az eddigi elvi álláspontok feladását.

Igy nem jelenti azt, hogy Hegyemegi Kiss Pál vezérlete alatt álló demokratikus tábor ellenzéki álláspontját feladná. A városi politikában tehát egyik párt részéről nem hoz változást a megegyezés, amelyről ismét hangsúlyoznunk kell, hogy egyedül csak a választások alkalmából, a fajvédő előretörés ellen köttetett. Új pártot szintén nem alakít a két pártból ez a megegyezés, mert hiszen nem egyéb alkalmi összefogásnál, s a közös lista is, mint a városi polgári pártok listája fog futni.

A megegyezés folytán

a demokratikus ellenzék és a városi többségi párt közös jelöltjei a következők:

I. Csapó uccai rész.

Pásztor Gyula kereskedő, Szendrei Sándor ácsmester, Ori János gazda, Lukács Jenő nyugalmazott máv. főmérnök.

II. Péterfia uccai rész.

Vásáry József gazda, Rásó János ref. egyházi gondnok.

III. Hatvan uccai rész.

Márk Endre udvari tanácsos, Hegyemegi Kiss Pál országgyűlési képviselő, dr. Fényes Jenő ügyvéd.

IV. Piac ucca és külsőségek:

Balogh József gazdálkodó, Gál Samu DHEV igazgató, Szabó Henrik kereskedő.

V. Varga uccai rész.

Muraközy Jenő gyógyszerész, Veréb Lajos nagyiparos.

VI. Kossuth uccai rész.

Jóna István gazda, Kovács József timármester, Polgári István gazda, dr. Gábor Jenő ügyvéd, P. Nagy Zoltán zeneiskolai igazgató, Mándoki Ferenc, a Kiskereskedők és Kisiparosok Orsz. Szövetsége debreceni fiókjának elnöke, dr. Mező Sándor királyi ügyész, dr. Kuthi Sándor ügyvéd.

A februári választásokon tehát ez a lista veszi fel a fajvédők ismét, szélsőséges listájával szemben a küzdelmet.

Debrecenben egyetlen súlyos influenza eset fordult elő, amely halállal végződött

Tüdős Kálmán dr. egészségügyi főtanácsos jelentése a náthaláz állásáról

Mindenki feszült éredekkel fordul a hivatalos, orvosi jelentések felé, amelyek arról számolnak be, hogy történt-e spanyolláz megbetegedés, vagy nem. A szokatlan, rendellenes időjárás különösen alkalmas arra, hogy a tulajdonképpen ismeretlen betegség fellépjen és elterjedjen.

Az influenza, a meghüleségs betegségek valóban rendkívül nagy mértékben is jelentkeznek

s minden valószínűség mellett szól, hogy e megbetegedések között lehetnek már spanyolláz megbetegedések is, azonban a halálzási statisztika eddig még azt mutatja, hogy spanyolláz okozta halálzás nem fordult elő s így ha voltak és vannak is spanyolláz megbetegedések, azoknak letöltyása eddig legalább még enyhé volt.

A mai nap folyamán még Budapest egészségügyi vezető körei is azt állapították meg, hogy Budapesten nincs még spanyolnátha. Az ország többi részéről is ezt jelentik.

Debrecenben, ahol Tüdős Kálmán dr. egészségügyi főtanácsos, tiszti főorvos, nem lakadó figyelemmel és felkészültséggel áll őrt a közegészségügy érdekei mellett, szintén nem jelentkezett még a spanyol nátha,

bár gyenge lázzal jelentkező hurutos megbetegedések igen nagy számban fordulnak elő. Csupán egy súlyos esetet állapítottak meg, amely halállal végződött s amelynek eredete lázas hurutos megbetegedés volt.

Nagy figyelemmel kíséri a spanyol nátha fellépését, illetve az egész ország területén nagy mértékben tapasztalható influenzás megbetegedések alakulását a népjóléti miniszter, aki tudvalevően a spanyol nátha fellépésének esetére a szükséges egyöntetű országos védőintézkedések megtételére külön osztályt állított fel, amelynek élére Dr. éhr Imre dr. államtitkárt és Scholz Kornél dr. helyettes államtitkárt állították. A népjóléti minisztérium ez osztálya kedden reggel táviratot küldött Debrecenbe Magoss György dr. polgármesterhez, akitől a spanyol nátha kapcsán információkat kért a debreceni influenzás megbetegedésekről, a megtett óvintézkedésekről. A népjóléti minisztérium a következő szövegű táviratot küldte a polgármesterhez:

Polgármester

Debrecen.

Influenza elterjedéséről, megbetegedések könnyebb vagy súlyosabb váltóról, esetleges elhalálzásokról, óvintézkedésekről te-

gyen hozzám 24 óra leforgása alatt tájékoztató távirati jelentést. Súlyosabb megbetegedések esetére kórházi férőhelyekről gondoskodjunk.

Népjóléti miniszter.

Magoss György dr. polgármester azonnal érintkezésbe lépett Tüdős Kálmán dr. tiszti főorvossal, akivel beható megbeszélést folytatott. A főorvos részletesen ismertette az influenzás megbetegedések körül tett tapasztalatait s egyben megvette előterjesztéseit a teendő intézkedésekre vonatkozóan. E tárgyalás alapján

Magoss György dr. polgármester még a délelőtti folyamán a következő hirdetményt bocsátotta ki:

338—1927 eln.

Hirdetmény.

Az influenza (spanyol láz) megelőzése érdekében a népjóléti és munkaügyi miniszter ur 24223—1927. sz. közzététele alapján felhívom a város lakosságát a következőkre:

1. Mindenki igyekezzék egy háztartásában, mint saját személyére nézve

legnagyobb tisztaságot fenntartani.

Gyárak és ipartelepek munkahelyeiben, mindennemű üzletekben és piacokon is a legnagyobb tisztaság őrzendő meg.

2. Kerülje mindenki a csoportosulást és nagyobb összejöveteleket.

3. Tartsa meg mindenki a józan életmódot és

szeszitalokat ne fogyasszon, vagy legalább is nagyon mértéktelenen.

4. Aki még nem beteg,

legyen minél többet jól felöltözve a szabad levegőn,

de mielőtt beteg lesz, vagy láz kap, azonnal feküdjék ágyba és forduljon orvoshoz.

Debrecen, 1927. évi január hó 17.

Dr. Magoss György polgármester.

Egyben pedig a népjóléti miniszter táviratára a következő távirati jelentést küldte:

A 60 éves Ezopusz

1866. végén egy új vigjátékot mutatott be a Nemzeti Színház, címe: Ezopusz, szerzője egy teljesen ismeretlen fiatalember, Rákosi Jenő. 24 éves volt az ifjú szerző, nem rég jött fel Somogyból, ahol mint gazdasági gyakornok dolgozott különféle urak földbirtokain. Most be akarta fejezni a 6-ik gimnáziumnál félbeszakadt tanulmányait, letette magánúton az érettségit és jogászokdott az egyetemen. Közben azonban egy színes álom élt lelkében: írni akart lenni, dicsőséget szerezni nevének, álmaikat és gondolatait közölni az emberekkel. Írt egy tragédiát V. László királyról, be is küldte a Nemzeti Színházhoz, meg is kapta az obligát választ, hogy darabja előadhatatlan, de már ekkor félig-meddig készen volt egy új darabja, egy romantikus vigjáték, melynek hőse a görög állatmesék derűs és bölcs költője, Ezopusz. Befejezte a darabot, de nem merte a Nemzeti Színházhoz benyújtani, próbálkozott vele, eredménytelenül, a debreceni színháznál, végre is kinyomatta a darabot az V. Lászlóval egy kötetben. Volt néhány író barátja, a hajdan híres Kávétorrás-kávéház irodalmi asztalának rendes látogatói közül, ezek olvasták a darabot, tetszett nekik, valahogy eljuttatták Vadnai Károlyhoz, aki akkor,

mint az egyetlen — azóta is egyetlen — szépirodalmi napilap szerkesztője tekintély volt az irodalmi világban. Vadnai közvetítésével a vigjáték eljutott a Nemzeti Színházhoz, elfogadták és 1866 őszén elő is adták Más fajta darab volt, amelyhez a közönséget az eddigi írók hozzászoktatták, Shakespeare és a romantika szelleme lebegett atmoszférájában. egyéni hang és egészen különös elmésség csendült meg benne, az emberek egy pillanatra meghökkentek, de aztán elragadtatás fogta el őket, felvonásról-felvonásra jobban gyönyörködtek elmésségeiben, életteljes és eredeti jellemző erővel megrajzolt alakjaiban, friss dialógusában, még a középre sem ért az előadás és a fiatal szerzőnek már nyert ügye volt, a siker szinte ünnepléssé változott és az emberek ajkán szájról-szájra járt az eddig ismeretlen név: Rákosi Jenő. Új név, új ígéret, új energia a magyar drámairodalomban.

Nemesak Rákosi Jenő pályáján volt ez a premier fordulat, hanem a magyar drámában is. Nemesak új író született, hanem a drámának egy új, romantikus formája is, mely magával ragadta a többi drámaírókat is és jó ideig uralkodó volt a magyar színpadon, előkészítette a lelkeket a modern dráma befogadására, az Ezopusz évtizedeken át, egészen a legújabb időkig műsoron maradt, a legjobb

magyar színészek vetekedtek benne az első szereplők, Prielle Kornélia, Szathmáryné, Szerdahelyi és a többiek bábjaért. Rákosi Jenő belekerült az akkori eleven irodalmi élet középpontjába, csakhamar alkalmat nyílt megmutatni ujságírói zsenijének ragyogását is a Pesti Naplóban, amelyhez báró Kemény Zsigmond meghívta munkatársul, hírneve, hatása és mondhatni meredeken indult fölfelé, csakhamar a magyar szellemi élet legnagyobbjai között emlegették nevét, hatása az irodalomra és a közönségre nőttön-nőtt.

Nemsokára már saját lapja volt, A REFORM, színművet egyre-másra játszották a Nemzeti Színházban: Szinre-szin, a Krakói barátok, a Szerelm iskolája már egyre jobban mutatták hogy a költő romantikus képzelete mindinkább megtelek realitással, közeledik a valódi élethez és egyengeti a modern realiztikus dráma utját. Akkor már olyan jelentékeny szerepet játszott a színház és irodalom világában, hogy mikor felvetődött a Népszínház alapításának terve, az ő rendkívüli agilitását és energiáját használták fel a színház érdekében való agítáló és szervező munkára. Ő lett a színház alapító bizottság lelke, hathatós propagandájával ő gyűjtötte össze a szükséges pénzt és mikor a Népszínház végre létrejött, ő tették meg első igazgatójának.

Hogy ez a munkája mennyit jelentett a magyar színház történetében, mekkora hatása volt az akkor még kétharmadrészen német Budapest megmagyarosításában, mennyire fellendítette a magyar főváros színházi életét és milyen hatással volt a Nemzeti Színház fejlődésére is, melyet felmentett a népszínművek és más elsőrendű irodalmi színházra nézve terhes műfajok kultiválásának kényszere alól, mennyire felvirágoztatta az általa felfedezett Blaháné és Tamássy József ragyogó tehetségének segítségével a magyar dalt, mennyire hozzászoktatta az akkor virágkorában levő operett meghonosításával a színházba járás-hoz a közönségnek oly rétegeit is, amelyek eddig sohasem jártak színházba, — az fel van jegyezve a magyar színház történetnek lapjain. Szigligeti és Paulay Edén kívül senki sem nyult bele akkora hatással és eredménnyel a magyar színházi élet fejlődésébe, mint Rákosi Jenő.

Most e nagyszerű drámaírói és színházszervezői pályája 60. évfordulóját készülnek megünnepelni. Budapest Hegedűs Lóránt elnökelete alatt bizottság alakult ez ünnep előkészítésére, mely körébe vonja a magyar irodalmi tudományos és közélet kitünőségeit és oly ünnepet akar rendezni Rákosi Jenő tiszteletére, amely megkoronázása lesz mindazoknak az ün-

Népjóléti Miniszter

Budapest.

Debrecenben nagy számmal fordultak elő mérsékelt hőemelkedéssel járó hurutos megbetegedések. Súlyos esetek eddig nem állapították meg, kivéve egyet, melynél a halál-ok encephalitis volt, valószínűleg influenzás eredettel. A tüdő és mellhártyagyulladásos halálhálózások felülről nem szaporodtak.

Az orvosok felhívták a szövőd-ményes esetek bejelentésére, melyeket a hatóság úgy kezel, mint az eddig is bejelentésre kötelezett fertőző betegségeket. A tisztiorvosok minden esetet meglátogatnak, az elkülönítés, esetleg kórházba szállítás iránt intézkednek. A lakosság hirdményben felhívott a csoportosulások elkerülésére, a mértékletes ételmódra, tisztaságra, gyanús megbetegedések esetén orvos hívására. A belklinikán súlyos esetek írvétnek, szükség esetén a járványkórház megnyitása iránt intézkedem. A tisztiorvosok minden hét végén helyzetjelentés tételre felhívták.

Polgármester.

Tüdős Kálmán dr. tisztiorvoshoz állandóan naponként érkeznek be az orvosi jelentések az influenzás megbetegedésekről, viszont ő állandóan jelentést tesz a polgármesternek, úgy, hogy szükség esetén azonnal intézkedhetik.

A népjóléti miniszterium
jelentése

A vidékről és a honvédelmi miniszteriumból beérkezett adatok alapján a népjóléti miniszterium ma dében a következő hivatalos jelentést tette közzé az influenza elterjedéséről:

A székesfehérvári orvosi hivatal jelentése szerint a hétfői nap folyamán harmincnégy egyén betegedett meg infuenzában, ezek házilag gyógykezeltetnek.

A kórházba 46 beteget szállítottak be, ezek közül csak negyven bizonyult infuenzásnak. A kórházban ápoltak közül tíz esetben társulnak szövődmenyek és

nepeknek, amelyekkel eddig hosszú pályája folyamán a magyarországi felkereste, a publicisztika kivételesen hosszú élettel és filozófiai csodaszámba menő triss munkakézzel és energiával megáldott pátriárkáját. Az ünnep az eddigi tervek szerint arányokban meg fogja közelíteni a két év előtti Jókai centennáriumot. Kiemelkedő része lesz Rákosi Jenő összes műveinek megjelenése 12 kötetben, benne lesznek ebben a szép gyűjteményekben, melyet a Franklin Társulat nagynevű elnöke iránti tiszteletből a legnagyobb gondossággal és szeretettel állít elő, a költő színművei: *Ida, Magdolna, Ezopusz, Szerlem iskolája, Krakói barátok, Tagma királyné, István vezér, Endre és Johanna*, egyetlen hatalmas sikerű kísérlete a regény terén: *A legnagyobb boldog*, újságcikkeiből mindaz, ami túlélt az alkalmasság pillanatát és örök becsel világit bele a modern Magyarország szellemi áramlataiba. De lesz ennek a gyűjteménynek egy külön rendkívül szenzációja is: Rákosi Jenő emlékezéseinek 3 kötet, amelyet a gyűjtemény céljaira írt és most itt bocsát először nyilvánosságra.

Példátlannul hosszú pályáján, mely az abszolutizmus kora alatt kezdődött, a kiegyezés utáni években lendült magasba, mint elsőrendű tényező kísérte végig Magyarország felvirágzását, egészen

pedig tüdőgyulladás nyolc középfülfülgulladás két egyénnél.

Halálet egyáltalán nem fordult elő.

A vidékről beérkezett jelentések szerint nagyobb számban fordultak elő influenzás megbetegedések a bacsodrogmezei Nagybaracska községben, a szövődmenyes esetek száma ott négy, haláletet egy esetben sem fordult elő.

Agyonlőtte magát a temetőben
egy nyugalmazott ezredes

Budapest, január 18. Kedden este a farkasréti temetőben revolverrel lölte magát Thury György nyugalmazott ezredes, főtanácsos. Amikor a temető alkalmazottai rátaláltak, már halva volt. Zsebében utlevelet találtak, amely szerint négy nap előtt Bécsből jött Budapestre.

Amíg a rendőri bizottság intézkedett, hogy a holttestet elszállítsák, a központi ügyeleten Thury Zoltán közigazgatási bíró érdeklődött az iránt, hogy fivérével, Thury György nyugalmazott ezredessel nem történt-e valami baleset, mert nem tudják, hogy hol van.

A rendőrség telefonon közölte ekkor Thury Zoltánnal, hogy testvére a temetőben öngyilkosságot követett el és halott.

A m. kir. honvédségnél nagyobb szabású megbetegedések voltak:

Köszegen, Győrött, Pécsen, Sopronban, Nyiregyházán, Szegeden, Miskolcon, Székesfehérvárott Szombathelyen és Budapesten. A megbetegedés jellege általában véve mindenütt könnyű, súlyosabb lefolyású eset mindössze 13 volt. Haláletet egy sem fordult elő.

kosságot követett el és halott.

Thury Zoltán a rendőrségen elmondta, hogy fivére súlyos idegbeteg ember volt, aki már több szanatóriumban kezelte magát, de sikertelenül. Egyszer javult az állapota, egyszer rosszabbodott. Kedden délután azzal távozott el Thury Zoltán lakásáról, ahol lakott, hogy édesanyját megy meglátogatni. Azt beszélték meg, hogy Thury Zoltán este érte megy és együtt fognak hazamenni. Thury Zoltán el is ment az anyjuk lakására, de ott kijelentették, hogy Thury György nincs jelen és nem is volt ott. Thury Zoltán rögtön rosszat gyanított, telefonon érdeklődött a mentőknél és a rendőrségnél, ahol ezután közölték vele a szomorú hírt.

Pekáry Sándor a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank tolvaja több részvényt már Budapesten eladott

Budapest, jan. 18.

A főkapitányságon egész csoport detektív folytatja a nyomozást a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank sikkasztója és büntárs ügyében, miután az egész büntárslekmény képe már jóformán tisztázást nyert. Most már a részvényeket igyekeznek megkeríteni és a tettesek utját iparkodnak kinyomozni. Tegnap késő estig és ma délelőtt a Szathmáry detektívcsoporthoz tagjai sorra jártak a buda-

pesti nagy és kis pénzintézeteket, amelyek az utóbbi hetekben részvényeket vásároltak, hogy megállapítsák, mennyit adtak el a banksikkasztók az ellopott 3016 Novarészvényből.

A nyomozás ebben az irányban már nagyrészt be is fejeződött. Kiderítették, hogy Pekáry Sándor szökése előtt egy héttel három-négy kisebb banknál, illetőleg tőzsdébizományos cégnél fordult meg. Megállapították még hogy

kisebb-nagyobb tételekben ő maga értékesítette a Novarészvényeket.

A ma délig történt megállapítások szerint Budapesten a 3016 részvény egytizenhatod részét adta el. Ebből a rendőrségen azt következtetik, hogy Pekáry csak annyi részvényt igyekezett eladni amennyiből Amerikáig való szökésének költségeit fedezni tudta. A többi részvényt valószínűleg magával vitte, abban a reményben, hogy Amerikában azokat nyomban értékesíteni tudja.

Megállapították, hogy

Pekáry Sándor felesége két héttel ezelőtt több kisebb bankban Novarészvényt helyeztet el,

illetve lombardkölcsonnt vett fel rájuk. Ezek után kihallgatták Pekáry Sándor feleségét is, aki elmondta, hogy férje néhány esomágrészvényt adott át neki azzal, hogy ezek a részvények egy barátjé, aki nem ér rá arra, hogy a részvényeket elhelyezze és ezért helyette ő végezze el ezt a munkát. Pekáryné kijelentette, hogy neki sejtelve sem volt arról, hogy ezek a részvények sikkasztás utján kerültek hozzá.

Budapest, január 18. A bécsi

Csipek, báli ruhadíszek pazar választékban rendkívül olcsó áron kaphatók
Horovitz Gyula divatruházában, Piac-u. 40.

rendőrség értesítette a budapesti rendőrséget, hogy Réti Károly 8 nap előtt megjelent az urugayi követségél és utlevelet kért, amit azonban megtagadtak tőle, mert magyar állampolgár. Réti tehát nem Dél-Amerikába ment, hanem a nyomozás adatai szerint

Dél-Franciaországon és Olaszországon át Afrikába.

Ezért a budapesti rendőrség kábeltáviratban közölte a szökevények személyleírását és körözését a cáiroi és alexandrai rendőrségekkel.

Klebensberg Kunó gróf nem jön a doktorra avatásra

Budapest, január 18. Klebensberg Kunó gróf kultuszminiszter infuenzában megbetegedett és budapesti lakásán lázasan fekszik. A miniszter láza nem magas és aggodalomra nem ad okot. Orvosi vélemény szerint a miniszter pár napig nem hagyhatja el ágyát. Ilyen körülmények között Klebensberg Kunó gróf nem vehet részt a debreceni diszdoctorra avatáson. Mint ismeretes, a debreceni egyetemen csütörtökre január 20-ra 20-ra tűzték ki az avató ünnepséget, amelyen Klebensberg kultuszminisztert Bethlen István gróf miniszterelnökkel és Magoss György polgármesterrel akarták diszdoctorra avatni.

A kultuszminisztert későbbi időben avatják doktorra.

Álhir Révész Olga gyilkosának elfogásáról

A debreceni közönséget még mindig nyugtalanítja a Péterfia uccai trafikosnó meggyilkolásának ügye, melyben nem sikerült a nyomozásnak eredményt produkálni és Révész Olga gyilkosa még mindig szabadon jár.

A közönség fantáziájára jellemző, hogy tegnap este az állomás környékén lakó emberek közt az a hír terjedt el, hogy a Péterfia uccai gyilkost elfogták s az egy mozdonyvezető, akit a pályaudvaron a mozdonyán fogtak el a detektívek.

A híreszteléssel kapcsolatban Tóth Gyula dr. rendőrkapitány kijelentette, hogy azok minden alapot nélkülöznek és még gyanúja sem volt a mozdonyvezetőt az egész nyomozás folyamán.

Lopásért ellétek egy szovát asszonyt, aki áhhatatosan tagad

Kádár Lajosné hajduszovát asszonyt a járásbírósgát tavaly elléte 200,000 korona ellopásáért 10 napi fogházra. A járásbírósgát tárgyaláson Kádár Lajosné tagadta, hogy a lopást elkövette volna és azt hangoztatta, hogy büntetve még sohasem volt.

A járásbírósgát ítélet után derült ki, hogy Kádárné lopásért már egyszer elléte. Az ügyében így újrafelvételt rendeltek el és az újrafelvételi tárgyalást a debreceni törvényszék kedden délelőtt tartotta meg. Kádárné a törvényszék előtt is azt hangoztatta, hogy ártatlan a lopásban és a 10 napi fogházbüntetésben is csak azért nyugodott meg, mert nem akarta, hogy tovább is zaklassák.

A debreceni törvényszék Kádár Lajosné három hónapi fogházra ítélt. Kádárné az ítélet ellen fe-

A disz doktráavatás jegyei

A január 20-án tartandó egyetemi disz doktráavatáson, mely a református kollégium disztermében fog megtörténni, ülöhelyekre csak azok tarthatnak számot, kik az ünnepélyre külön meghívót kaptak. Allóhely csak igen korlátozott számban van. Az ülöhelyek számozva vannak.

Az avató közgyűlésen megjelenő hatóságok, kiküldöttek és magánosok számozott jegyeikért szerdán délelőtt 10-11-ig és délután 3-6-ig küldjenek az egyetemi rektori hivatalba (Kollégium I. emelet 16.)

Tekintettel arra, hogy az ünnepély pontban fél 12 órakor megkezdődik és a teremajtók már negyed 12 órakor lezártnak, a meghívottak az ünnepélyen pontosan jelenjenek meg.

Mindennek az apám az oka — mondja a fiu, aki betört a szülei lakásán

A rendőrségen kedden délután feljelentést tett Blum Ignác Eötös ucca 17. szám alatti lakos, hogy a lakásába, amíg ő onnan távol volt, betörték és négy millió korona értékű ruhaneműt ellop-tak. Elmondta Blum a rendőrségen, hogy a fiára a 19 éves Ernőre gyanakszik, aki már három hete elhagyta a szülei házat.

A rendőrség az apa feljelentése alapján megindította a nyomozást Blum Ernő kézrekerítésére, akit apjának egy régebbi feljelentésére család és sikkasztás miatt köröztek. Két órai kutatás után Blum Ernő bátyja az állomáson elfogta öccsét, aki épen fel akart szállani az Újfehértó felé induló vonatra.

A rendőrségen Blum Ernő, aki rendkívül csinos, szimpatikus megjelenésű fiu, könnyezve mondta:

— Mindennek az apám az oka, ő érte van ez így!

Blum Ernő ügyében a rendőrség tovább folytatja a nyomozást.

A máv. igazgatóság képviselője a máv. filharmonikusok vasárnapi hangversenyén

A máv. filharmonikusoknak sokszor méltatótt művészi sikere nagy mértékben felkeltötte a máv. igazgatóságának figyelmét is, úgy, hogy érdeklődésének és elismerésének kifejezést adandó a filharmonikusoknak vasárnap este megtartott és a külső és belső nagy siker minden jelével megnyilvánult hangversenyre elküldötte a maga képviselőjét is.

Megjelent az estélyen Keleti Dénes elnöki igazgató képviselőtében dr. Hamary Géza főfelügyelő, az igazgatóság elnöki osztályának vezetője. Rajta kívül az igazgatóság köréből ott voltak még: Dr. Senn Ottó miniszteri tanácsos, az igazgatóság kereskedelmi osztályának igazgatója, Hegyi Imre az igazgatóság kereskedelmi főosztályának igazgatóhelyettese.

A hangversenyen megjelent igazgatósági urak a legnagyobb figyelemmel hallatták végig a már ismerttetett gyönyörű és nagy művészi teljesítményt képező hangversenyt és a legnagyobb elragadtatással nyilatkoztak a hallottukról a zenei együttes páratlan népszerűségű s fáradhatatlan agilitású elnökének: Balás Károly m. kir. kormányfőtanácsos, máv. üzlet-igazgatónak és nagyon melegen gratuláltak Abrányi Emilnek, a kiváló együttes nagynevű és melegszeretettel körülölelt krnagának.

A debreceni rendőrség őrizetbe vette a hadigondozó hivatal forradalmi időbeli vezetőjét

A vizsgálóbíró szabadlábra helyezte a hűtlen kezeléssel gyanúsított asztalosmestert

A debreceni rendőrség szombaton délelőtt őrizetbe vette Czina Ferenc debreceni asztalosmestert, hűtlen kezelés gyanúja miatt. A kihallgatáskor közölték az asztalosmesterral, hogy azért vették őrizetbe, mert 1918-ban, amikor a hadigondozó hivatal élére került, felhatalmazás nélkül osztogatott ki pénzeket a rokkantak közt.

Czina Ferenc tiltakozott a gyanúsítás ellen és elmondta, hogy a hivatalos pénzekből soha nem adott ki felesleges módon. Csak a

rászorultaknak, akiket a segély megilletett, adott a rendelkezésére álló pénzből.

A rendőrség Czina Ferencet kihallgatása után átadta az ügyészségnek. A vizsgálóbíró Czina Ferencet kedden délelőtt hallgatta ki és mivel az ügy részben elévült, részben pedig Czinaának állandó lakása van és szökéséről tartani nem kell, szabadlábra helyezte. Czina Ferenc a déli órákban el is hagyta a törvényszék fogházát.

A betörők úgy lerészegedtek, hogy nem tudták a lopott holmit elszállítani

A rendőrség befejezte a nyomozást a Csapó uccai Németh-vendéglő tolvajainak a ügyében. Kihallgatták a tetteseket: Szekeres Pált és Bakoss Károlyt, akik beismerték a lopást és elmondták, hogy a Németh-vendéglőbe pénz nélkül mentek el muatni egy nagyobb társasággal. Vacsora közben fölttek ki, hogy feltörtek a pincét és pezsgőt, likört fogtak lopni. A társaság tagjai nem tudtak az ő tervükről és észrevétlenül hatoltak le a vendég ő pincéjébe, ahol összeszecsomagotak 18 üveg pezsgőt és több üveg likört. Egy 5 literes demizonba pezsgőt öntöttek és azt el akarták vinni, de a sok bortól, amelyet vacsoraközben ittak meg, annyira részegek lettek, hogy nem tudták a zsákmányt elszállítani és ott hagyták, ahol össze-

csomagolták. Szekeresék beismerték azt is, hogy a városi fürdő kárára ekövetett betörést is ők követtek el. Előre megcsinált terv szerint jártak el és éjszaka behatoltak a fürdő előcsarnokába és feltörték a pénztárt, abban a hitben, hogy pénzt találnak abban, de nem volt ott egy fillér sem. A sikertelen pénztárfejtés után elvittek az egyik ruhaszekrényből 4 darab lepedőt és egyéb ruhaneműket. A lopott lepedőket Szekeresnek a felesége vette át és értékesített is belőle 6 darabot. Szekeres Pálné elien orgazdaság miatt indult meg az eljárás. A rendőrség a két betörőt, Szekeres és Bakost őrizetbe vette és szerdán átadja őket az ügyészségnek.

Oroszország ismét 2000 lovat akar vasarolni Magyarországon

Annak ellenére, hogy a magyar-orosz kereskedelmi szerződés terve egyelőre kutbaesett, a szovjet megbízottai időközönként mégis megjelennek Magyarországon és kü önösen Debrecenben, hogy lovasárlásokat eszközöljenek. Ezek az immár rendszeressé váló vásárlások kétségkívül előnyére szolgálnak a magyar lótenyésztésnek, mert hiszen köztudomás szerint ma egész Középeurópában, de különösen Magyarországon nagy visszaesés jelentkezik a lótenyésztésben és lókereskedelemben. Néhány nappal ezelőtt egy négy tagból álló orosz komisszió érkezett Magyarországra, akik beügyminiszteri engedéllyel beutazási engedélyt kaptak Budapestre. A négy tagból álló bizottság, amelynek vezetője egy orosz diák, tagjai pedig egy volt orosz generális és két lószakértő, Budapestről irányítják vásárlásaikat. Az oroszok

2000 lovat akarnak vásárolni Szovjet-Oroszország részére

és ezért érintkezésbe léptek mindazokkal a lótenyésztő vidékekkel, ahonnan ilyen nagyobb mennyisé-

gű lóállományt rendelkezésükre bocsájthatnak. A szovjet megbízottai, bár szigoruan és kizáróan lovasárlási ügyekkel foglalkoznak, saját költségükön rendőri felügyelet alatt állanak és ha netán elhagynák Budapest területét, vidéki s így debreceni utjaikon is elkíséri őket a magyar rendőrség valamelyik megbízottja.

Illetékes helyen természetesen semmi akadályt nem gördítenek a szovjet kiküldöttjeinek kereskedelmi akciója elé, mert hiszen elsősorban is a magyar lókereskedelemben érdeke hogy a mai viszonyok között minél több lovat vigyenek ki külföldre Magyarország területéről. Az orosz szovjet megbízottai már a múltban is igen jól fizető és megbízható kereskedőknek bizonyultak, akik kereskedelmi ügyleteik lebonyolítása után minden esetben azonnal elhagyják az ország területét. A most érkezett kis orosz komisszió vásárlásai után a körülbelül 2000 lovat számláló szállítmánnyal együtt tér majd vissza Szovjet-Oroszországba, ahol a magyar lónak úgy látszik igen nagy kereslete van.

OROSZ szalon ZENEKAR
családi műsorral (Jazz Band)
esténként játszik az **Alföldi pincében**
TÁNC!

A magyar irodalom 1927-ben

Az Irodalmi és Művészeti Tanfolyamon ma, szerdán délután 6 órakor Kardos Pál tart előadást.

Az előadásban, melynek címe A magyar irodalom 1927-ben, összefoglaló áttekintést öhajjt adni arról, amit modern irodalomnak nevezünk a XIX. század végén felbukkanó és törekvéseket kezdve a mai napig igyekszik meghuzni a magyar szellemi élet fejlődési vonalát. E történelmi visszatekintés után megrajzolja a mai helyzet képét, ismertette az egymással szembenálló, egymást nyíltan vagy burkoltan elnyomni akaró irodalmi irányokat. Az ellentétes és ellenséges táborok felsorakoztatása után mérlegeli a küzdelem várható eredményét, egy pillantást vetve a jövő felé.

Az érdekes tárgy előadás a zsidó reálgimnáziumban lesz, a Simaffy-uccán.

Márk Endre hetvenhetedik születésnapja

Márk Endre udvari tanácsos, ny. polgármester, a kollégium ügyésze tegnap töltötte be hetvenhetedik életévét. A köztisztletben álló közéleti vezető férfiút rendkívül számosan keresték fel jókívánságokkal a társadalom minden rétegéből.

Megható jelenet volt, amint az ősi kollégium atiszteji hivatalában testületileg üdvözölték Márk Endrét, szónokuk Szolnok Gyula kapus által tolmácsolva tiszteletüket, szeretetüket és jókívánságukat.

Márk Endre megilletődött a következőekben válaszló:

— Nagyon szépen köszönöm szives figyelmüket. Mindig legszébb és legkellemesebb rámnézve, mikor látom szives szeretetüket, Magam is szegény, falusi papnak vagyok a fia, mit önök jól tudnak, előttem nem az számít, ki milyen családból származik, hanem az, ki a szeretetben minél közelebb áll embertársaihoz és ki hogyan végzi el kötelességét. En mindenkor nagyra becsülöm azt a munkát, azt az erőt, amit itten együttesen gyakorolnak. Olyan együttes legyen továbbra is munkájuk, hogy megbecsülést és szeretetet gyümöleszözzön és minket is tartsanak meg jóindulatukban, amelyet eddig is tanusítottak irántunk. Isten tartsa meg önöket.

A szerdai rádióműsor kiemelkedő eseményei

2.45 Páris (447.5): Kamarazene. 4.00 Berlin (483.9): A Niebelungok, Hebbel tragédiája. 4.15 Bécs (517.2): Szimfónikus hangverseny. Bréma (400): Kamarazene. Kiel (254.2): Részletek a Fidelio című operából. 4.30 Frankfurt (428.6): Operettrészletek. 5.30 Budapest Szimfónikus hangverseny. München (535.7): Gyermekek dalok. 6.30 (517.2): Haendel-est. 7.00 London (361.4): Orgonahangverseny. 7.15 Budapest (555.6): Történelmi előadás. 8.00 Budapest (555.6): Kerpely Jenő gordonkaestje. München (535.5), Prága (348.9): Tarka est. Stockholm (454.5): Szimfónikus hangverseny. Hamburg (394.7): Plattdeutsch dalok. Bréma (400): Chopin-zongoraest. 8.15 Boroszló (322.6): Beethoven-est. Frankfurt (428.6): Hegedűest. 8.25 Lausanne (850): Kamarazene. 9.00 Bécs (517.2): Tarka est. Róma (422.6): Szimfónikus-est. 9.15 Frankfurt (428.6) Rainer Mária Rilke emlékünnepe. 9.45 London (361.4): Olasz és angol zene. 10.00 Páris (447.8): Diszhangverseny. 10.3 London (361.4): Kabaré.

Református konferencia

Budapest, január 18. Most kezdte meg ezidei konferenciáját a budapesti református teológia. Hétfőn délután ismerkedő összejövetelt rendeztek a vidékről megjelentek kb. 200 lelkész és papné tiszteletére.

Ma reggel Ravasz László dr. dunamelléki püspök elnöklétével megkezdődött a tulajdonképeni konferencia. Ezen idősebb Szabó Aladár dr. Budapest—józsefvárosi lelkész prédikált. Majd utána Urvacserát osztott ki a lelkészeknek, később pedig „A hitvallások fontossága egyházi életünkben” címmel tartott előadást.

A lelkészek zárt konferenciájának második szereplője Kovács József István dr. ny. államtudós teológiai igazgató volt, aki az iskolapolitika teendőiről beszélt. Az előadásokat számos nagyértékű hozzászólás követte.

A papnék konferenciáját a távollévő Ravasz Lászlóné helyett Baál-Mada Margit reál gimnáziumi vallásnővér nyitotta meg. Őt követően Adorján Anna vallásnővér szólt fel.

Délután ugyancsak a Ráday ucai teológia dísztermében került sorra P. van Nes holland tanfelügyelő előadása a Hollandiában folyó református ifjúsági munkálatokról.

Előadása után az egész közönség átvonult a Sándor ucai régi országházba. Itt hat óra körül nemcsak a földszint, hanem a karzat is teljesen megtelt.

A közönség általános érdeklődése mellett emelkedett szólamra Amsterdam kitűnő református papja, Knoppers és Kállay Kálmán dr. református lelkész képzőintézet tanácselnöke előadást tartotta meg előadását: „A református ifjúsági munka jelentősége a nemzeti és társadalmi életben” címen.

Február közepén adja elő a Csokonai Színház „Enyingi Török Bálint”-tot, Szathmári Zoltán darabját

A debreceni újságírói kar ismert és köztisztelt álló tagjának, Szathmári Zoltánnak, a népszerű írónak Enyingi Török Bálint című darabja bemutatására készül a debreceni színház. A történelmi drámát, — mely annak idején pályadíjat nyert, — Szathmári gondosan átdolgozta és egy új felvonással bővítette. A darab előjátéka és első felvonása Debrecenben játszódik a mohácsi vész utáni időkben, amely úgy politikai leköltés, mint szociális viszonyok, valamint királykérdés és vallási világlátások tekintetében nagyon hasonló Magyarországnak jelenlegi állapotához. Mindezeket a kérdéseket úgy tárgyalja, hogy különösen bármely politikai párt, vagy valóságfelekezeti felfogását sértene. Debrecen földesurának szerelmi viszonyát Zápolya János király egykori kedvesével, Debrecen egyetlen nemes asszonyával, Kardosnéval és végighuzódik a darab cselekményén egy másik kedves szerelmi történet is. A darab 1536—1541-ig játszódik a vallásreformáló Török Bálintnak a török szultán héttornyú börtönébe való elhurcolásáig. A nagyon szinzerű és arkaisztikus, régi nyelvezettel megírt darab már annak idején is nagy sikerrel került színre az ország több színházán és föltételezhető zajos sikere most is, annyival inkább, mert élükön Halassy Mariskával s *Thuróczyval* a drámai társulat legkiválóbbjai játszó a főszerepet benne. A történelmi dráma február hó közepén kerül új formájában és hatásos beállításában színre.

A kormányzó nem tölti be mind a negyven felsőházi tagsági helyet

Budapest, január 18. A minisztertanács tárgyalásai után elhatározott dolog, hogy a kormányzó élni fog törvényadta jogával és

nem tölti be mind a negyven felsőházi tagsági helyet.

A felsőházi törvény nem intézkedik afelől, hogy az államfő hány tagot nevezzen ki, csak a kinevezhető tagok számának maximumát állapítja meg, amikor azt mondja ki, hogy az életfogytiglan kinevezett tagok száma a negyvenet nem haladhatja meg.

A mostani kinevezések alkalmazásával körülbelül harminc helyet töltenek be.

A öbbit üresen hagyják, hogy ezekre a helyekre időközben arra érdemes férfiakat lehessen kinevezni. Bethlen István gróf minisz-

terelnök már be is terjesztette a kinevezendő névsorát.

Elsősorban azok jutnak felsőházi tagsághoz, akik királyi kinevezés alapján tagjai voltak a főrendiháznak. Így ezekkel 10—12 helyet töltenek be. Azután azok a volt államférfiak kapnak kinevezést, akik más jogcímen nem jutottak be a felsőháza, vagy az országgyűlés képviselőházának sem tagjai. Kimondottan pártpolitikusok kinevezését mellőzik. E tekintetben egy kivétel lesz és ez Tamási Nagy János. Felsőházi taggá akarták kinevezni György Eadrét is, azonban a napokban meghalt. A felsőház tagjai lesznek Szász Károly, a volt képviselőház elnöke, valamint Szurmay Sándor és Hazai Samu volt honvédelmi miniszterek is.

Dr. Hubay Jenő ünneplése Debrecenben

Március 12-én este nagy kulturális ünnep lesz Debrecennek. Dr. Hubay Jenő, a magyar zene örökifjú magisztere kezébe veszi varázsos hegedűjét és apostoli ultra indul az országban. Mint legutóbb a megszállt területeken, most 12 magyar városban jótékony, kulturális célra hangversenyez. Hubay Jenő kezdte ezt a nemes példaadást, segítségével sietni a magyar intelligenciának, tanítványa, Vecsey Ferenc folytatta s most újból megindul a mester vándorútjára.

Első állomásul Debrecenre jött ki dr. Hubay Jenő,

aki, bár a zeneművészeti főiskola igazgatója, mégis szakított időt erre a turnéra, s felkérte a Zenekedvelők Körét a hangverseny megrendezésére. Hubay Jenő útjára a magyar közélet több kiválósága kíséri, mindegyik egy-egy beszédet mond. Rákosi Jenő, Herczeg Ferenc, Wlassits báró, Surányi Miklós lesznek ezek az ünnepi szónokok.

A debreceni hangverseny előtti bevezető előadást nem kisebb ember tartja, mint Hegedüs

Országos tenyészállat-, termény- és gépkiallítás

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület az ez évi tavaszi, díjazással és vásárral egybekötött XXXVI. országos tenyészállat-, termény- és gépkiallítást március 25., 26. és 27-én rendezi a budapesti tenyész- és haszonállatvásártelen. A tenyészállatkiallításra érkező bejelentések szerint ismét igen nagy és értékes tenyészanyagot fognak felvinni a legkiválóbb tenyészetek szarvasmarháiból, sertésből, juhból, baromfiból és házi nyulból. A tenyészállatkiallítást az idén több különleges kiállítás fogja kiegészíteni és a hasznos tanulságokat fokozni. Így egy-egy külön csarnokban kiállítást fognak rendezni tejtermékekből, különféle

vetőmagvakból és mezőgazdasági terményekből. Az állami kísérleti-üzemi intézetek egy része is szakszerű kiállítás keretében be fogja mutatni gyűjteményeinek szemléltetően oktató anyagát. Még a szokott kereteken belül is gazdagabbnak ígérkezik a mezőgazdasági gép- és eszközkiallítás, amely számos gépjárműt fog a gazdaközönség-gel megismertetni. A rendezőbizottság a kiállítási szabályzatot és a bejelentési lapokat minden érdeklődőnek megküldi (bejelentési határidő február 1.), valamint minden egyéb ügyben is készséggel ad utbaigazítást. A kiállításra utazó közönség számára engedélyezett 50 százalékos utazási kedvezmény igénybe vétele ügyében is a rendezőbizottsághoz kell fordulni (Budapest, IX., Köztelek ucca 8.)

HIREK

— Csapadék és lassu hőszűlés, várható. A Meteorológiai Intézet jelenti: Az Európa nyugati részein tartózkodó depressziórendszeri kelet, de különösen északnyugat felől erősen terjeszkedő nagy légnyomás délnyugat felé szorítja. A depresszió főcentrumvidéke Angliából Franciaország fölé került. Lényegében az európai időjárás nem változott, de északnyugat felől hideg levegő nyomult előre és a keleti részeken is tart a fagy, ahol a maximumból viharos szelek fújnak az alacsony nyomás felé.

Hazánkban a felhőzet csökkent és a hőmérséklet kissé süllyedt. Északon többnyire csak kismennyiségben fordultak elő.

Jóslat: Változatlan felhős idő, helyenként csapadékkal és lassu hőszűléssel.

— A debreceni mérnökök és építészek társasvacsorája. A Magyar Mérnök és Építész Egyesület debreceni osztálya február 5-én este 8 órakor családias jellegű társasvacsorát rendez az Arany Bika szálló üvegtérképében, amelyre a tagokat ezuton hívja meg. Egy teríték ára 3 pengő. Vendégeket szívesen látnak. Jelentkezéseket e hó 25-ig kéri megtenni írásban, vagy telefonon (4—94) Fekete Lajos mérnök felügyelőnél a résztvenni kívánó családtagok és vendégek számának megjelölésével.

— Befejezték a vizsgálatot Takó Ferenc dr. ügyében. Takó Ferenc dr. volt debreceni vizsgálóbírósegéd bűnügyében a vizsgálóbíró befejezte a nyomozást, kihallgatta a vesztegetési ügy összes szereplőit és átadta az ügy iratait az ügyészségnek. Az ügyészség az iratok áttanulmányozása után rövidesen dönteni fog a vádemelés kérdésében.

— Véres kardpárbaj. Szolnokról jelentik: Pludyk Miklós csendőrszázados és Megyeri Géza kántortanító kardpárbajt vívtak. Az első összecsapásnál a csendőrszázados fejavágást mért ellenfelére Medgyesire, kinek homlokára a kardpenge lecsuszott és szemét is megsértette. Az orvos megállapította, hogy a tanító súlyos szemsérülést szenvedett és még a tegnapi nap folyamán felszállították Budapestre.

— Vásári tolvajlások. A debreceni rendőrség feljelentést tett Blum Lipót kabai kereskedő, hogy a vásári tolongásban ismeretlen tettes kilópta a zsebéből az ezüst óráját, amely aranylánccal volt a mellényhez kapcsolva. — Sonnenstein Sándor vásári bazárosnak a sátrából két fiatalkoru fiu pénztárcákat lopott. A rendőrség elfogta a két suhancot és az eljárást megindították ellenük.

— Baleset munkaközben. Kedden délután Dermajer Sándor timársegédnek a Veréb börtényben a gép elkapta a jobb kezét és összezsuzta három ujját. A mentők részesítették első segélyben és kiszállították az egyetemi sebészeti klinikára. — Fodor Imre kerégyártótanuló munkaközben véletlenül a szekercével a jobb lábfejébe vágott. Súlyos sebével kiszállították az egyetemi sebészeti klinikára. Allapota súlyos.

— Eiltelt gondtalan anya. A debreceni törvényszék kedden dél előtt vont a felelősségre Erdei Miklósné balmazújvárosi asszonyt, akinek két éves József nevű gyermeke a földön felejtett marolugos csuporból ivott és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy csak két hónapi kezelés után gyógyult meg. Az anyát a bíróság gondatlanságból okozott súlyos testistetés vétsége miatt 35 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Oh jaj!



Megfolt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség ellen, 65 év óta közkedveltségnek örvendnek:

EGGER
mellpasztillái.

Az átvágytat nem rontják, kitűnő ízűek, hatásuk gyors és biztos.

Kapható
gyógyszertárak és
drogériákban.

Ejjen!



Egger mellpasztillái csak hamar meggyógyított!

— Elbucszatták az Alföldi Takarékpénztár igazgatóját. A debreceni közgazdasági élet egyik jelentős intézetének vezetője Fischer Jenő igazgató tudvalevően elhagyja debreceni állását és a központban a Pesti Magyar Kereskedelmi Bnkban fog kitüntetett vezető pozíciót betölteni, ahol megfélelő tere is lesz kiváló pénzügyi szaktudását érvényesíteni. Távozására alkalmával az Alföldi Takarékpénztár igazgatósága, felügyelő bizottsága, valamint Fischer Jenő tisztelői és barátai az Angol Királynő fehértermében bucsuvacsorát rendeztek a távozó igazgató tiszteletére. A bucsuvacsorán a rokonszenves igazgatót, aki kedves, előzékeny modorával Debrecenben sok barátot és tisztelőt szerzett, meleg ünneplésben részesítették. Számos felkészítő hangzott el tiszteletére, amelyekre meghatottan válaszolt. Az illusztis társaság sokáig volt együtt a legjobb hangulatban.

— Az italmérők ellenőrzése. Az illetékes felügyeleti hatóságok elrendelték, hogy a felmerült panaszokra való tekintettel a bortörvényben foglalt rendelkezések szigorú végrehajtását az italmérő-ekkel szemben ellenőrizték. A hatóságok most országsszerte megkezdik az italmérők ny irányú ellenőrzését a különösen a borok faja, származása és minősége tekintetében előírt rendelkezések végrehajtásáról akarnak meggyőződést szerezni. Az ellenőrzés főleg a bortermelők által hangoztatott s a bortermelés fellendítését célzó kívánalmak egy részének következménye. Minden italmérő érdeke tehát, hogy a bortörvényt, illetve annak kivonatát gondosan átolvassa és annak rendelkezéseit mindenben betartsa. Mert ha ezt nem teszi, az ellenőrzés következménye bizonyára bírságolás lesz. Sőt nem is lehet egyéb.

— Előadás a kereskedők és utazók klubjában. Dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár előadását: „A mohácsi vész hatása a kereskedelemre” címmel, e hó 23-án, vasárnap d. e. fél 11 órai kezdettel a kereskedők és utazók klubjában (Bika félemelet) megtartja.

— Ingyen szerelem fel a nálam vásárolt csillárokat — Földvári, Széchenyi u. 55.

— Accumulátorokat tölt, javít, elad Földvári, Széchenyi u. 55.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

SZERDA este C) bérlet: **Hajtóvadászat.**

SZERDA délután: **Dr. Nikodémusz.** Ifjúsági előadás.

CSÜTÖRTÖK este D) bérlet: **Hajtóvadászat.**

CSÜTÖRTÖK délután: **Dr. Nikodémusz.** Ifjúsági előadás.

A színházi iroda hírei:

Ma, szerdán:

Holnap, csütörtökön:
Holnap csütörtökön délután háromkor:

Dr. NIKODÉMUSZ

Vándor Kálmán poétikus darabja. **Ifjúsági előadás.** Erre az előadásra felnőttek is kaphatnak olcsó áron jegyeket!

Ma szerdán C. bérletben, holnap, csütörtökön este D. bérletben utoljára:

HAJTÓVADÁSZAT

Vasárnap este új betanulással, új rendezésben, új kiállítással

AZ EMBER TRAGÉDIAJA.

Pénteken és szombaton este:

CIRKUSZHERCEGNŐ.

Tisztviselő-est!

Csupa melódia, ragyogó humor
Martos-Huszka legújabb operettje:

HAJTÓVADÁSZAT

Timár Ila, Szilágyi Marcsa, Antók, Tamás, Szigeti remek szerepeket játszanak a

HAJTÓVADÁSZAT-ban.

Mozgósínházak:

Szerda, csütörtök:

VIGSZÍNHÁZ: Két sláger egy előadásban: I. A kétarcú dáma, modern történet 7 felvonásban. Pola Negri és Milton Sills ezen erős színpadi hatású filmben új oldalról mutatkoznak be, különösen Pola Negri, akár csunya akar és tud lenni, hogy annál hatásosabban emelkedjek ki szépsége. II. A tengerfenék csodái. A legsodálatosabb expedícióról számol be, amelyet a tenger mélységeiben végeztek. Ez a film egy hőskötemény, amely a tenger néma világát énekli meg.

APOLLO: Az új Dubarry, korpék 12 felvonásban. Ez a szép magyar tárgyú film, amellyel a lapok szerint Korda Sándor valóságos csodát produkált, mert a legérdekesebb és legmodernebb téma mellett olyan kifogástalan rendezést és művészi játékot produkált Korda Sándor és Korda Mária, hogy arra a német filmipar büszke lehet. Az Úfában zsúfolt házak előtt pergett le a film. Megelőzik Ufa Hiradó és egy Tinta Matyi bohózat.

Jönnek: A csodadoktor és Ut a pokol felé. Onagysága nem akar gyermekét, Rádióhírné.

„METEORBAN” csütörtökön „Itél a tenger”. Világatrakció! Főszerepben: Norma Talmadge. Kisérv filmek: „Szép kis család” és „Pingülin a postásakban”. Előadások 6 és 8 órakor.

KÖZGAZDASÁG

Szilárd a határidőpiac

A határidőpiacon úgy a tavaszi, mint az őszi áru könnyen talált elhelyezésre a magas kurzusoknál is. A márciusi buza a tegnapi 32.05 árszíntről 32.45-ig drágult, a májusi buza a tegnapi 32.90 pengős zárlati árral szemben ma 33.20 pengős árrig javult, az októberi buza pedig, melyben a forgalom zömét bonyolították le, a tegnapi 29 pengős kurzusról 29.20 pengőig javult.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Magyar buza márciusra 32.01—32.45, zárlat 32.40—32.45, májusra 33.—33.20, zárlat 33.20—33.25, októberre 29.05—29.20, zárlat 29.15—29.20, magyar rozs márciusra 26.55—26.60, zárlat 26.55—26.60, októberre 21.80—21.95, zárlat 21.95—22 pengő.

A készárupiacon drágult a buza

A készárupiacon a torgalom ma jóval nagyobb volt, mint tegnap. A buza 30 fillérrel, a rozs 10 fillérrel, atengeri 40 fillérrel, a zab pedig 20 fillérrel drágult. A lisztárak nem változtak.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzései: Buza 75-ös tiszai 31.70—32.—, felsőtiszai 31.50—31.80, fejtér, bács és pestmegyei 31.10—31.40, egyéb dunántúli 30.90—31.20, 76-os tiszai 32.10—32.40, felsőtiszai 31.90—32.20, fejtér, bács és pestmegyei 31.50—31.80, egyéb dunántúli 31.30—31.60, 77-es tiszai 32.50—32.80, felsőtiszai 32.30—32.60, fejtér, bács- és pestmegyei 31.90—32.20, egyéb dunántúli 31.70—32.—, 78-as tiszai 33.—33.40, felsőtiszai 32.80—33.20, fejtér, bács- és pestmegyei 32.40—32.80, egyéb dunántúli 32.20—

32.60, rozs, pestvidéki 25.50—25.70, rozs más 25.30—25.70, árpa I-a 20.—20.60, árpa középminőségű 1920—20.—, sörárpa felvidéki 26—28.50, sörárpa egyéb 24.50—26.50, zab I-a 19.60—20, zab középminőségű 19.20—19.40, köles 14.80—15.50, tengeri új 17.20—17.60, repce —, korpa 14.40—14.80 pengő ab Budapest métermázsánként.

Valutaárfolyamok. Angol font 27.7175—27.8775. Belga 79.35—79.70, Cseh korona 16.89—16.97, Dán korona 152.10—162.75, Dinár 10.02—10.08, Dollár 568.80—571.20 Francia frank 22.75—23.20, Hollandi forint 228.30—229.30, Lengyel zloty 62.65—64.15, Leu 2.97—3.07, Léva 4.10—4.16, Lira 24.30—24.75, Német márka 135.85—135.85, Osztrák schilling 80.40—80.75, Norvég korona 146.—146.40 Svájci frank 110.—110.40, Svéd kor. 152.10—153.05.

A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az
István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Prima élesdi darabos és oltott mész

cement, betonkavics, stukatornád, bőrlemez, cserép

valamint

száraz tűzifa és poroszszén

azonnali szállításra, a legolcsóbb napi árban beszerezhető

Bartha fa-, szén- és építkezési anyagok telepén

Ispotyá ucca 3/b. Telefon 7-85.

Nem titok többé,

hogy a valódi

Talizmán sósborszesz

a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségápoló háziszser.

Mindenütt kapható.

Gyártja: Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyészeti művelő, DEBRECEN.

Próbaüveg 13,500. Középvég 38,000. Nagyüveg 75,000 korona.

Ügyvédek figyelmébe!! Új ügyvédi nyomtatványok

Keresetlevél.
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.
Fizetési meghagyás iránti kérvény.
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény.
Felszólító levél.
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedüs és Sándor
irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

SAJT

köser, valódi sveici ementhali, prima minőségű borok — kőserban is — valódi kisüsti szilvórium, likőr, csemege és mindennemű fűszerárú, ásványvíz, valódi olasz szardínia,

István-malmi lisztek

állandóan kaphatók ifj. **Weisz Bertalannál, Piac-u. 58. sz. alatt** (a volt Gyémánt-fele üzletben.)

Megrendelt árukat házhoz szállítok. Kívánatra havi bevásárlási könyvvel szolgálok. Telefon 11-77.

Menekült óras

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat

Rákóczi-u. 36. sz.

Árverési hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a Debreceni Közraktár és Kereskedelmi Részvénytársaságnak Debrecenben (Hid ucca 16.) szám alatt levő telepén folyó hó 24. huszonnegyedik napján, hétfőn délután 3 három órakor közbenjötöm mellett beraktározók terhére és veszélyére a K. T. 447. és 448. §§-ai alapján megtartandó nyilvános árverés a következő ingóságok:

1. 1 drb. Robey & Co gyártmányú 54 collos cséplőszekrény szíjjazat nélkül, 1 drb. Schuttelworth-gyártmányú 8 HP. gőzlokomobilal;

2. 1 drb. Hoffher—Schrantz-gyártmányú 700 milliméteres cséplőszekrény szíjjazattal, 1 drb. Kállay-féle 6 HP. benzinneművel;

3. 1 drb. F. Wichterle-gyártmányú 860 milliméteres cséplőszekrény szíjjazat nélkül, 1 drb. The Watterlo-gyártmányú 23.758. sz. 8 HP. benzinneművel;

4. 3 drb. amerikai famegmunkáló-gép;

5. 1 drb. motoreke a helyszínen közlendő kikiáltási árban, de szükség esetén azon alól is a legelőbbit ígérőnek a vételár és vételi illeték azonnali készpénzben való lefizetése ellenében el fogunk adni.

Az árverés alá bocsájtandó ingóságok árvereltető részvénytársaság telepén (Hid ucca 16.) bármikor megtekinthetők és ugyanott részletes felvilágosítás telefonon is (58. szám) kapható.

Debrecen, 1927. évi január hó 17. napján.

Dr. Mándi András

Dr. Lintner Sándor debreceni kir. közjegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői kamara 19—1920. számú rendeltvényével kirendelt helyettese.

Az üzlet áthelyezése

miatt
férfi-, női- és gyermek

cipők

rendkívül leszá-
litott árban

szerezhetők be

Alföldi cipőüzem
Piac-u. 72.

Az üzlethelyiség beren-
dezéssel átadó, esetleg
áruval együtt.

Vangor Antal

épít- és bútorsztalos
CSAPÓ-UTCA 9.

Kész hálószoba és konyha-
berendezés raktáron.

FESTÉKEK

a legszebb színekben, a
legkiválóbb minőségben
nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben

Itt a farsang!!

Táncoljunk és mulassunk

DECCA

eredeti angol gyártmányu koffergramofon zenéje mellett,

amely utolérhetetlen, hangos,
olcsó és a legmegbízhatóbb tán-
czenész. A legjobbnak elismert
**Herold, Decca, Vox gra-
mofontűkben** a legnagyobb
választék.

Lemezekben óriási választék.

Kaphatók
havi részletfizetésre is
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR

irodalmi és nyomdai részvénytársaság
gramofonosztályában

Debrecen, Piac u. 34.

4 ezer kéve nád eladó.

Grünfeld Zoltán, Bethlen-utca 18.

Hogyan lehet megint a kereskedő-
nek gondtalanul, komoly munkája
eredményéből jól megélni, meg-
adja a feleletet

CASSON

HOGY KELL ELADNI?

című műve.

Hogy kell eladni?

mondja Casson könyvének címe,
de azt is kérdezhetné: *Hogyan kell
jól élni? Becsületes munkából
meggazdagodni? A rossz gazda-
sági viszonyokat legyőzni? Szóval
okosan kihasználni mindazt, amit
a kereskedelem csak nyújt. Az ösz-
szes lehetőségek diplomáciája a
mindennapi életben, az élet tudomá-
nyának helyrebillentése, a keres-
kedő jobb jövője: ez Casson köny-
vének programja és ehhez a
programhoz száz és ezer új utat
mutat.*

TARTALMA:

1. Bevezetés.
2. Eladni.
3. Haditerv.
4. Hogy tartsd meg vevőidet.
5. Az új vevő.
6. Az árcsinálás művészete.
7. Az árusítás technikája.
8. Mit jelent a kiszolgálás.
9. Gyors áruforgalom.
10. A személyzet betanítása.
11. Hogy kell felbreszteni egy alvó
vállalatot.
12. Hét okos kereskedő.
13. Néhány praktikus tanács.

Kis- és nagykereskedő, főnök és al-
kalmazott nélkülözhetetlen könyve
Casson új műve, a

Hogy kell eladni?

Kapható:

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésében

Debrecen, Ferenc József ut 34.

KUN JÓZSEF késműves-
műköszörső
Széchenyi-utca 1.
Javítások jutányos áron.

APRÓ HIRDETÉSEK

VÉTEL

Ócska vasat,

csontot legmagasabb napi árban
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut
24. Telefon 859. 1215

Kerékpárt

használtat (rosszat is) veszek. Si-
monffy u. 33., leghátulsó ajtó. 3289

Schöberl-ágyat,

öltetlenül tisztát és jókarban le-
vőt, megvételre keresek. Cim a
kiadóban.

HÁZAKAT,

lőldeteket, lakásokat adhat, vehet
Samu ingatlanforgalmi irodájában,
Piac 41. 2321

ELADÁS

Eladó ingatlanok:

Földek: Debrecen alatt 125 hol-
das, továbbá egy kilencszáz hol-
das birtok urilakással.

Házak: Kossuth, Hatvan és
Miklós uccán hat szobás mo-
dern családi házak.

Piac uccán üzletes bérház
nagy telekkel.

József kir. herceg ucca 48.
számu ház huszezer pengőért.

Károly Ferenc József ut
20. számu ház négyszobás be-
költözéssel, iparteleppel, tizen-
hatezer pengőért.

Móricz ucca 8. számu ház be-
költözéssel ötezer pengő.

Széchenyi ut 30. számu öt-
szobás ház hatszáz négyszögöl
telekkel tizenkétezer pengő.

Malvin ucca 6. számu nagy
bérház jutányos áron.

Bővebbet ezen ingatlanokra meg-
tudhat a Máté ingatlaniro-
dában, Széchenyi ucca 55., bent
az udvarban. 3245

Butorvevők!

Elsőrendű fényezett keményfa
hálószoba, topolya, manila, habo-
kóris vagy mahagoni betétekkel
3.500.000 koronás gyári árban
kapható az ipartelepen. Simonyi
ut. Bárczy ucca 3/b. szám. 1333

Csapó ucca 67.,

Bálint József asztalos ajánlja saját
készítésű butorait. 2005

Megnyilt

Teichmann Béla cég, Piac ucca
83., szörmeáru-osztálya. — Óriási
választék mindenféle szörmekben.
Viszonteladónak árendemény!
Cimre ügyelni! 713

Tűzfatelep,

teljes fűrészelő és aprító beren-
dezéssel, szinnel, irodaépülettel,
összes részvényeivel adósságmen-
tesen eladó. Cim a kiadóban. 1235

Manikűröztesen

a Parfümerie Ilonában, Degenfeld
tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona.
elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer
korona vásárlásra ingyen manikűr
bérletet adunk. 2236

Szörmeárúk

nagy választékban, kész és feldol-
gozatlan állapotban jutányosan
beszerezhetők. Szörmebundák át-
alakítását legújabb divatlap sze-
rint elvállalja Kővári szücsmeister,
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —
973

Előrajzoláshoz

megérkeztek a legújabb stilszerű
sablonminták nagy választékban.
Pontos és tiszta munka. Fazekas
előnyomda és kézimunka üzlet,
Szent Anna 6. 1286

LEGSZEBBEK

A KALAPÜZEM SELYEM- ÉS
BARSONYKALAP UJDONSA-
GAL PIAC UCCA 9. 701

Emeletes ház

eladó Déri-muzeum mellett. Érte-
kezhetni Fűvészkert u. 14. emelet,
Bélyegotthonban. Közvetítők di-
jaztatnak. 3275

Autogénhegesztést,

géplakatos munkálatokat jutányo-
san készít Ehrenreich, Arany Já-
nos ucca 37. 1257

Szegedi paprika

különlegességek nagy raktára. —
Lindenfeld, Degenfeld tér 7. Tele-
fon 79. 2361

SZENET

fűtésre csak berenteit használjon,
teljesen szagtalan, salakmentes,
legegyszerűbb sparheltben is első-
ranguan ég. — Házhoz szállítva
q-ként 42.000 K. Telefon 13-47. 1471

Varrógépek,

eredeti Centralbobin, 2.200.000,
tizévi jótállással Molnár Testvé-
reknél, Nagytemplomnál. Telefo-
n 7-27. Cégre figyelni! 2251

Creppe de chine 79 ezer,

flottír törülköző 20 ezer, reform
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél,
Piac ucca 29. 1263

Parkettfényesítő

adólakk különlegességek, kályha-
ezüst, zománclakkok minden szín-
ben kapható Klein Vilmos festék-
üzletében, Arany János 10. (ud-
var). 1230

Személyautó-

fuvározást vállalom jutányos árért
Arany János ucca 37., Ehrenreich.
1219

Berzéki fotóbörze

fényképező gépet elad, vesz, cse-
rél, lemezadás darabonként is.
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Könyveket,

dobozokat mindenkinél legolcsób-
ban készíttethet Szentpétery
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban.
1223

Aromás, zamatos kávét

Király üzletében a vevő előtt pör-
kölök Degenfeld tér 11. szám. 2016

Konyhák,

kályhák, csövek és mindenféle va-
salások olcsón beszerezhetők Ba-
kos vaskereskedésében, Csapó u.
88. 1941

PÉKEKNEK,

üzemeknek tüzelésre igen alkalm-
as tengeri csutka kapható. Köz-
raktár, Hid ucca 16. 1290

Cementlapok,

betoncsövek, kutgyűrűk legolcsób-
ban beszerezhetők Lukács Vilmos
és Testvére cementárúgyárában,
Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

Bérbe keresek

2-3 szobás kisebb családi házat,
esetleg közeli kertben is. Ajánla-
sával a kiadóba kérek „Lakás”
tot a fizetési feltételek megjelölé-
jeligére. 1290

Filé

csipkék, terítők, motívumok óriási
választékban, olcsó árban kapha-
tók. Péterfia ucca 64. 1293

Harisnyakötődében

talpalását elvállalom. Kötöttárúk
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232
mindennemű harisnyák fejelését,

TEHERAUTOMOBIL,

Büssing gyártmányu, pótkocsival
együtt eladó. Közraktár, Hid ucca
16. 1285



